

Февраль

В районах средней полосы обычно в конце месяца матки уже начинают откладывать яйца, сначала немного, по 20-30 штук в сутки. Активность пчел повышается: для обогрева расплода они вынуждены поддерживать в центре клуба температуру на уровне 34-35 °С тепла; потребление корма увеличивается.

При правильной постановке дела пчелы на всю зиму бывают обеспечены обильными запасами доброкачественного корма. Зимняя подкормка пчел — явление безусловно ненормальное, но уж если пчелы поставлены в зимовник с недостаточными запасами корма, то придется их кормить зимой, иначе семьи от голода погибнут, не дотянув до выставки (см. выше раздел «Кормление пчел»).

В хозяйствах, имеющих защищенный грунт, подбирают сильные семьи и ставят ульи в теплицу для опыления огурцов.

Пчеловоды продолжают готовиться к весне: делают ульи, магазины, рамки, шьют подушки для утепления гнезд, вяжут маты.

В районах севера пчелы пятый месяц находятся в омшаниках. В конце месяца в семьях начинает появляться расплод.

В районах юга приближается время выставки пчел. Пчеловоды усиливают вентиляцию, открывают на ночь дверь зимовника, готовят пасечные площадки, пчеловодный инвентарь.

В районах субтропиков пчелы собирают пыльцу и небольшое количество нектара с подснежника, фиалки, фундука и других медоносов.

Литература: Тарасов Е.Я. Эффективное пчеловодство. Все о домашнем пчеловодстве. - Ростов н/Д.: Издательский дом "Владис", М.: Издательский дом "РИПОЛ Классик", 2007. <http://www.vladisbook.ru/> Издательский дом "Владис", <http://www.ripol.ru/> Издательский дом "РИПОЛ Классик"

© Гришин Михаил, 2014 г., mail@grishinmv.ru, <http://www.medoviy.ru>